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平成３０年 佐賀県西部広域環境組合議会 定例会第１回 

 

平成 30年 2月 26日（月） 

午後 2時 25分 開会 

 

 

１ 議員着席 

 

２ 開会･開議宣言 

 

日程第  １       議席の指定 

 

日程第  ２       会議録署名議員の指名 

 

日程第  ３       会期の決定 

 

日程第  ４       副議長の選挙 

 

日程第  ５        議案の一括上程（管理者の提案事項に関する説明） 

  

日程第  ６  議案第１号 佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について 
 
日程第 ７ 議案第２号 平成３０年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について 

               

 

 

 

午後２時２５分 開会 

 

○議長（松尾初秋） 

ただいまの出席議員は２２名であります。 

定足数に達しておりますので、ただいまから本日招集されました、平成３０年佐賀県西部広域環境組

合議会第１回定例会を開会いたします。  

 なお、開会前に取材の申し入れがあっており、これを許可しておりますのでご了承ください。 

議事の都合上、嬉野市長の村上議員、嬉野市議会選出の川内議員には仮議席を指定いたします。 

仮議席はただ今ご着席の議席を指定いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

日程第１、議席の指定を行います。 

議員の交代があっております。今回交代された議員は、嬉野市長の村上議員及び嬉野市議会選出の川

内議員です。 



交代議員の議席番号は、前任議員の番号とすることが会議規則によって定められておりますので、議

席番号はただ今ご着席の、村上議員が１０番、川内議員が１１番といたします。 

慣例により、ひとことご挨拶をいただきたいと思います。 

〇１０番（村上 大祐議員のあいさつ） 

〇１１番（川内 聖二議員のあいさつ） 

○議長（松尾初秋） 

どうもありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員に、 

議席番号９番 光武 学 議員、 

議席番号１４番 松尾 文則 議員 

の両名を指名いたします。 

 

日程第３、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日２月２６日の１日間としたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間とすることに決定いたしました。 

 

日程第４、「副議長の選挙」を行います。 

嬉野市議会議員選挙による組合議員の交代に伴い、副議長が欠けております。選挙の方法につきまし

ては、地方自治法第 118条第 1項の規定による「投票」による方法と、同条第 2項の規定による「指名

推選」による方法があります。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、指名推選により行いたいと思いますが、これにご異

議ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

お諮りいたします。指名の方法につきまして、選考委員会において推選したいと思いますが、これに

ご異議ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

異議なしと認めます。よって、選考委員会において指名することに決定します。 

暫時休憩いたします。 

（議会選出議員退出。小会議室にて協議。） 

 

〇議長（松尾初秋） 

会議を再開いたします。 



選考委員会より、１２番の辻浩一議員を指名推選したい旨の報告がありましたが、ご異議ありません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは、１２番の辻浩一議員を佐賀県西部広域環境組合議会副議長に指名いたします。 

お諮りいたします。辻浩一議員を副議長の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

異議なしと認めます。よって、辻浩一議員が佐賀県西部広域環境組合議会副議長に当選されました。 

本席から、辻浩一議員が副議長に当選されたことを告知いたします。 

ここで、新しく副議長になられました、辻浩一議員からご挨拶を受けたいと思います。 

〇副議長（辻 浩一議員のあいさつ） 

○議長（松尾初秋） 

どうもありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。 

日程第５、議案の一括上程を行います。 

本日上程の議案は２件でございます。朗読については省略いたします。ご了解願います。 

なお、上程されている議案については、一括して提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは管理者。 

○管理者（塚部芳和） 

みなさんこんにちは。 

平成３０年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会の開会にあたり、組合運営についての所信の一

端を申し上げますとともに、今議会に提案いたしました議案について、その概要をご説明申し上げます。 

さて、一昨年の１月４日に供用を開始いたしました、さが西部クリーンセンターでございますが、通

年運転の２年目を迎え、ごみが滞留する等の事故もなく、安定した運転を行っております。平成２９年

度においては、１日平均１８０トン、１０か月で４８，３１８トンのごみが搬入されておりますが、そ

の処理にあたりましては、エネルギー回収推進施設で可燃ごみを溶融処理し、発生したスラグ、メタル

の売却及び余熱による発電を行い、マテリアルリサイクル推進施設では、不燃ごみと粗大ごみの破砕、

分別により、有価物の売却を行うなど、循環型社会の一翼を担う施設として期待される役割を順調に進

めているところでございます。 

これもひとえに、地元の皆様並びに関係各位のご理解とご協力のたまものであり、心より感謝いたし

ております。 

今後も安全、安心を第一に環境に配慮した運転に精神誠意、努力してまいる所存でございますので、

組合議員の皆様方には、今後ともさらなるご指導、ご助言を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

それでは、議案の概要をご説明申し上げます。 

議案第１号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」は、議会選出の監査委員、松尾文則

氏の辞任により、坂口久信氏を選任するため、議会の同意を求めるものであります。 



議案第２号「平成３０年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」は、総額を歳入歳出それ

ぞれ、１６億４，５７８万３千円と定めるものであり、前年度に対し、４億５，１０２万９千円の増と

なっております。 

以上、今回の議会に提案いたしました議案の概要となります。何とぞよろしくご審議くださいますよ

うお願い申し上げます。 

○議長（松尾初秋） 

 日程第６、議案第１号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」を議題といたします。 

 地方自治法第１１７条の規定により、坂口久信議員は除斥の対象になりますので、退席を求めます。 

（坂口議員退席） 

 本案は、先ほど提案理由で説明がありましたので、補足説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思い

ますがこれにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議なしと認めます。これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

質疑はないようなので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり同意することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は原案のとおり同意されました。 

坂口議員の入場、着席を求めます。 

（坂口議員着席） 

ただいま議会の同意を受け、監査委員に選任されました坂口議員にご挨拶をお願いいたします。 

〇監査委員（坂口久信議員のあいさつ） 

○議長（松尾初秋） 

 ありがとうございました。 

日程第７、議案第２号「平成３０年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」の補足説明を

求めます。事務局長。 

○事務局長（草場敏彦） 

それでは、議案第２号「平成３０年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」補足説明を申

し上げます。 

平成３０年度佐賀県西部広域環境組合予算書をご覧ください。 

３ページの債務負担行為の補正についてでございます。 



ごみ処理施設包括的運転等委託事業につきましては、当初、平成２７年度から３０年度まで、３年３

か月の債務負担行為として、１８億５，７２９万円を設定していたところです。 

平成２８年１月４日より、当クリーンセンターは稼働しておりますが、搬入されるごみの量が、当初

見込み契約数量より、かなり増加しております。平成２７年度、２８年度の確定分で、５，７２１トン

の増加、平成２９年度、３０年度の見込みでも、１万９，１９５トンほどが増加すると見込んでおり、

それに伴いますごみ処理経費の増加が１億２，７４１万５千円程と見込んでおります。また、杵藤、伊

万里、有田の各クリーンセンターのごみ焼却部門の閉鎖に伴い、さが西部クリーンセンターへの職員の

雇用に因ります、人件費の差額が３年間で、８，０３０万円となり、最終的な支出額が２０億１６万３

千円と見込んでおりますので、当初負担行為額との差の、１億４，２８７万３千円の追加をお願いする

ものです。 

次に一般会計予算について説明いたします。 

歳入の主なものについてご説明します。予算書の 7ページでございます。 

分担金及び負担金として、構成市町からの負担金１３億４，９４４万２千円、長期債元利償還金交付

税措置額負担金１億６千４００万円、併せて１５億１，３４４万２千円です。構成市町の負担金額につ

きましては、説明欄に記載のとおりです。 

９ページ、使用料及び手数料で、１，６９４万２千円、一般廃棄物処理手数料の計量棟経費に掛かる

分です。 

 １３ページ、基金繰入金 １１８万３千円、公有財産購入費に１１８万２千円を繰り入れるものです。 

 １７ページ、諸収入の雑入につきまして、１億１，４２１万３千円です。主なものとしまして、売電

収益受入金９，８７６万８千円、有価物売却代金１，４８９万２千円などです。 

 続いて、歳出の主なものについて、ご説明いたします。 

２１ページをご覧ください。歳出の主なものは、総務費では、非常勤嘱託職員及び臨時職員の人件費

として、報酬、共済費、賃金４５３万７千円を計上しております。 

 １３節、委託料では、地方公会計の財務書類作成業務委託など、５件、委託料８６万３千円を計上し

ております。 

 ２４ページ、１９節 負担金補助及び交付金は、総務費人件費負担金３名分の、２，８５０万円を計

上しています。 

 ２５ページをご覧ください。 

 事業費の主なものは、非常勤嘱託職員及びプロパー職員の人件費として報酬、給料、職員手当、共済

費併せて１，２０６万３千円を計上しております。 

 ２７ページをご覧ください。 

 １３節委託料として、ごみ処理施設包括的運転等委託業務ほか１１件の業務を行うための経費として、

７億６，９５９万７千円を計上しています。 

 １５節工事請負費では、クリーンセンターの取付道路等の維持補修等として６００万円を計上してお

ります。 



 １９節負担金補助及び交付金では、人件費負担金、遠距離搬入補助金、環境保全対策交付金など、併

せて３，１９０万円を計上しております。 

 地域振興対策費では、平成３０年度の地域振興資金交付金として、９千万円を事業実施していただく

伊万里市へ交付いたします。 

 ２９ページの公債費では、長期債の償還元金として６億４，９０６万５千円、利子として３，８３４

万６千円を計上しております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますよう、お願いいたします。 

○議長（松尾初秋） 

 これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

質疑はないようなので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

以上で本議会に提出された議案の審議、討論、採決など、すべての日程を終了いたしました。 

 お諮りいたします。ただ今までに議決されました各議案について、条項、字句、数字その他の整理を

要するものについては、その整理を議長に一任していただきたいと思います。これにご異議ございませ

んか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、条項、字句、数字その他の整理は、議長に一任していただくことに決定いたしました。     

これをもちまして、平成３０年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れ様でございました。 

午後２時５０分 閉会 



 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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